К 90-летию Алейского района

Боровское – сторона родная

Село Боровское – одно из старейших сел района, образовалось оно в 1677 году.

Его основателем был казак Бахматов (или Бахмат), давший название озеру – Бахматовское и селу – Бахматово, которое  было переименовано в Боровское. 

Первые переселенцы - из Тамбовской, Тульской, Воронежской и других губерний выбирали на жительство красивые и богатые места у соснового бора. 

В 1894 году в селе насчитывалось всего 150 домов. В те годы земля была еще не деленная, сеяли немного, по 3-4 десятины, распахивая новую пашню. Разводили много скота.

В 1912 году была построена двухэтажная мельница. После пожара в 1925 году на её месте была построена новая, к ней была пристроена маслобойка. 

В конце 20-х – начале 30-х годов начались ликвидация кулачества и кооперирование единоличных крестьянских хозяйств в ТОЗы и коммуны. 

Техника была довольно примитивная: конные плуги, бороны. Сеяли вручную. Первый трактор марки «Фордзон» был получен ещё ТОЗом,  организованным братьями Лапиными. 

В середине 20-х годов село являлось центром Боровской волости Барнаульского уезда. Здесь  числилось уже 1057 дворов и проживало 5710 человек. В Боровском имелись: РИК, сельский совет, две школы, библиотека, изба-читальня, районная больница, агропункт, ветпункт, лавка, кредитное товарищество, ссудсберкасса.

Весной 1930 года образовался колхоз «Вперед». Начали организовываться и другие колхозы, которые стали получать все больше тракторов повышенной мощности. Бригадиром первой тракторной бригады был П. Т. Околелов. За рычаги тракторов в те далекие годы наравне с мужчинами сели и женщины. 

К началу 30-х годов в селе было уже три школы. Семилетняя школа стала называться школой крестьянской молодежи (ШКМ).

В 1937 году ШКМ была преобразована в среднюю школу. Первый выпуск состоялся в 1940 году, директором школы был Геннадий Иосифович Зеленовский.

В годы ВОВ в село были эвакуированы дети-сироты из западных областей страны, из Ленинграда, Москвы и был организован детский дом, который просуществовал 13 лет.

В начале войны все мужчины призывного возраста ушли на фронт. В деревне остались лишь старики, дети и женщины. На их плечи легла вся тяжесть военных лет.

К началу 50-х годов значительно окрепло хозяйство колхозов, обновилась техника, накопился опыт колхозного строительства. 

В апреле 1957 года на базе Моховской МТС образовался крупнейший в районе совхоз (57111 га) «Моховской» с центром в с. Боровское. Хозяйство было хорошо оснащено техникой. Руководил совхозом В. Ф. Воронин. 

Совхоз «Боровской» выделился из «Моховского» в феврале 1962 года. Земельная площадь его составляла  31015 га.

Основное строительство жилых домов осуществлялось в начале 60-х годах и продолжилось в 80-х. 

В феврале 1993 года совхоз «Боровской» реорганизован в ТОО «Боровское», а в апреле 2000-го - в СПК «Боровской».
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