К 90-летию Алейского района

Я отдаю поклон своей земле родной 

В минувшую субботу в с. Осколково состоялся замечательный праздник, вместивший в себя два события: 230-летие образования села и 85-летие средней школы. Всё удалось на славу. По-другому и быть не могло: у села богатая история, здесь жили и живут сейчас хорошие, трудолюбивые, талантливые люди.

С утра на расцвеченной флагами улице Советской запели гармони. Во всю стараются гармонисты Георгий Конюшенков, Михаил Степанов и Иван Трухманов, созывая осколковцев в центр села. Зазывать гостей на праздник помогают самовары и щедро накрытые столы. На славу постарались гостеприимные хозяюшки от улиц Садовой, Советской, Пионерской, Мира, Набережной, проезда Совхозного.  Столы, что называется, ломятся от всевозможного угощенья: различной выпечки, пирогов, тортов, печенья, бутербродов, овощных заготовок и закусок, грибочков и салатов. Сами собой организовались и лихие пляски под гармонь.

В Доме культуры идут последние приготовления к торжеству. В фойе - стенд и фотографии, рассказывающие об истории села, выставка прикладного искусства.  Не оторвать взгляд от творений народных умельцев Игоря Маняхина и Алексея Вострокнутова (резьба по дереву), Татьяны Самсоновой (вязание), Валентины Степанищевой (вышивка крестом и вязание),  Дмитрия Филиппова (вязание), Екатерины Конюшенковой (аппликации в стиле батик).  

Зрительный зал Дома культуры полон: так много приехало гостей и тех, кто когда-то здесь родился, рос, учился, жил! 

Ведущие Алексей Конюшенков и Яна Синеокина открывают торжество стихами:

Моя деревня – 

родина моя,

В судьбе моей ты главный 

перекрёсток, 

Тебе одной всем сердцем 

предан я, 

Моя любовь в осинках 

и берёзках.

К присутствующим со словами приветствия обращаются глава администрации Осколковского сельсовета А. Ю. Ровейн и директор ООО «Осколковское» Г. Е. Яковенко.

Поздравления  гостей сменяют друг друга: глава Алейского  района В. В. Штерц, заместитель главы администрации района В. А. Степанищев, главный агроном ЗАО «Алейскзернопродукт» им. С. Н. Старовойтова И. Г. Поправка прибыли в Осколково не только с тёплыми словами пожеланий, но и с подарками. Не смогла быть на юбилее глава администрации района С. Я. Агаркова: присутствие главы в эти дни необходимо на краевой спортивной Олимпиаде в с. Краснощёково. Светлана Яковлевна обратилась к осколковцам заочно в Приветственном письме. 

На сцену выходят самые юные сельчане – детсадовцы, их признания в любви к родному селу трогают до глубины души. 

Рассказы ведущих об истории села, о разных поколениях ранее  живших и ныне  живущих в селе осколковцах перемежаются выступлениями самодеятельных артистов. Свои песни дарят соседям  вокалисты из с. Толстая Дуброва Виктор и Виктория Костины. Тепло принимают зрители талантливые выступления осколковцев: хореографической группы «Эдельвейс» под руководством Г. М. Синьковой, солистов Марии Черных, Юлии Манкевич, Ольги Рягузовой, Сергея Телегина, Петра Бочарова, народного коллектива «Русская песня» под управлением художественного руководителя С. П. Смаракова и  директора ДК Л. А. Дюкановой, не один десяток лет посвятивших сцене.  

Ни о ком не забыли организаторы праздника, обо всех сказали тёплое слово, рассказали о добрых делах осколковцев.

Вот уже более двух столетий стоит на земле село Осколково. Основано оно в 1783 году. Расположено на берегах речки Порозихи. Первый поселенец - Осколков Марк Григорьевич. Переселенцы в основном приезжали из Курской и Воронежской губерний европейской части России.
В годы Великой Отечественной войны 249 сельчан не вернулись домой с фронта. 

В 1957 году в селе проживало 1813 человек. В селе есть клуб, библиотека. Колхоз им. ХХII партсъезда занимается выращиванием пшеницы, овса, бобовых культур, сахарной свёклы, проса, кукурузы, а также разведением крупного рогатого скота, овец, свиней. В селе есть кирпичный завод, мельница, механическая мастерская, в которой  пять цехов: токарный, кузнечный, монтажный, моторный, медницкий. 

В 1966 году образован совхоз «Осколковский», в составе которого четыре отделения – Центральное, Буденновское, Толстодубровское, Уржумское. 

В 70-х - 80-х годах прошлого столетия село развивается и хорошеет.

Руководителями хозяйств в разное время были П. С. Ващилин, Ю. А. Розов, В. И. Железко, П. Е. Семыкин, В. С. Черкашин, В. В. Ермаков. 

Сейчас в селе проживает немало людей, которые своим неустанным трудом приносили селу честь и славу. Это Георгий Александрович Конюшенков – кавалер ордена Ленина, ордена Трудового Красного Знамени, ордена Дружбы народов, почётный житель Алейского района, Валерий Петрович Корчмин – кавалер ордена Трудового Красного Знамени, Валентина Михайловна Степанищева – кавалер ордена «Знак Почёта», почетный житель Алейского района, Василий Александрович Белоусов – кавалер ордена Красного Знамени. 

В селе много семейных трудовых династий  - Фомины Николай Николаевич и сын Евгений, Часовских Юрий Анатольевич, его супруга Светлана Александровна, их сыновья Михаил, Александр, снохи Ольга и Светлана.

Очень трудными оказались для сельчан последние десятилетия, когда возникла необходимость перестраивать экономику на рыночный лад. Шаг за шагом восстанавливаются пошатнувшиеся в 90-х годах позиции. На территории организовали своё дело и успешно трудятся фермеры В. И. Косилов и          С. В. Жильцов, предприниматели В. Д. Корнушина, О. И. Черкасова, А. А. и Ю. И. Бочаровы. Они являются постоянными спонсорами различных мероприятий, в том числе и сегодняшнего праздника.  

Замечательные люди живут в с. Осколково. Доля труда каждого из сельчан вложена в развитие и процветание территории.

В день юбилея село чествует старейшую жительницу Татьяну Федуловну Чуваеву, которой исполнилось 92 года. Нина Филипповна Афанасьева перешагнула в этом году 80-летний рубеж. 

В связи с юбилеем села за многолетний добросовестный труд награждаются Почётными грамотами администрации Алейского района Н. Н. Шумаков, С. В. Черников, В. А. Телегин, Е. Ф. Смаракова, А. Д. Ситников, В. П. Смараков,                      Г. И. Кретова, Н. П. Красноусов, Л. И. Косилов, В. В. Кононенко, В. П. Дюканов, В. И. Губская,        Е. В. Гридасова, Л. А. Григорьева,     В. И. Волобуев, Г. А. Бочарова, В. И. Баёва, В. М. Бабаскина,  Л. В. Безденежных, П. Ф. Попова. 

Среди тех, кому вручена Благодарность от имени администрации, – В. Д. Волобуева,      О. В. Волобуева, С. Ф. Волобуева, Е. А. Дюканова, А. Н. Ермаков, В. В. Ермаков, С. В. Жильцов, В. М. Косилова, Г. М. Синькова, Н. И. Медведева, В. И. Полухин, Е. Л. Монастырёва,                Г. Е. Синицына, Э. В. Шарапов, Н. А. Шахова.

Эти достойные люди трудились, а многие продолжают трудиться в разных сферах общественной жизни. 

Сегодня Осколковская средняя школа отмечает 85-ю годовщину со дня открытия. 

Большая часть присутствующих на празднике в разное время окончили эту школу. Более половины учительского коллектива – выпускники, которые вернулись в родную школу. 

Выпускники Осколковской школы – люди самых разных профессий, живут и работают в районе, крае, различных регионах страны. Многие из них добились огромного уважения и признания их заслуг перед обществом. Среди них – В. Н. Горлов, Л. А. Шарапова, С. И. Ефимов, К. И. Гоппе, В. Д. Кретов,    Е. И. Чулюкова, Я. Я. Ровейн,       Е. В. Малышев, Г. А. Тихонова,  В. Н. Шабанов, Е. А. Конюшенков, которому в 2012 году присвоено звание «Персона года». 

К сожалению, в селе уже нет ветеранов Великой Отечественной войны, но память о них и их подвиге жива. Нынешнее поколение преклоняется перед подвигом тружеников тыла и вдовами участников Великой Отечественной войны. Низкий поклон вдове ветерана Анне Александровне Рысёвой.  

Оставаясь верными традициям дедов и отцов, которые с честью защищали Родину в годы войны, наши односельчане достойно выполнили воинский долг в Афганистане. Среди них – Александр Карпенко, который сейчас живёт в Алейске, и Виктор Карташов, награждённый орденом Красной Звезды посмертно. 

В день юбилея у школы (с декабря 2012 года  - имени Виктора Карташова)  состоялся митинг, посвящённый открытию мемориальной доски в честь земляка.  

Не обошли село и локальные военные конфликты в Чечне. Алексей Андрюшкин, Алексей Бочаров, Владимир Рягузов, Алексей Кайгородов имеют правительственные награды за участие в боевых действиях.

Василий Харлов участвовал в ликвидации последствий Чернобыльской аварии. 

Сегодня в рядах Российской армии несут службу Евгений Монастырёв, Николай Воронков, Роберт Нусбаум.

Село живёт и развивается. Славится осколковская земля не только трудовыми достижениями, но и своими творческими и спортивными успехами. Неизменными участниками, а зачастую и организаторами сельских и районных мероприятий являются работники культуры и самодеятельные артисты. Любят в Осколкове спорт. Огромная заслуга в этом принадлежит педагогу Николаю Степановичу Шумакову. Не одно поколение здоровых, развитых  ребят выросло под его началом. Сегодня спортивную честь села защищают волейбольные и футбольные команды, теннисисты, легкоатлеты, шахматисты, гиревики. В их числе – Александр Ермаков, Геннадий Дюканов, Николай Красков, Сергей Григорьев, Владимир Черкашин, Евгений Малышев, Александр Белоруков, Денис Синьков, Артём Григорьев, Владимир Малышев, Евгений Черных, Александр и Дмитрий Бабанины, Сергей Локтионов и другие.

Огромна заслуга в том, что село живёт яркой, насыщенной жизнью, а также в организации праздника, -  женсовета и совета ветеранов, который пятнадцать лет возглавляла В. Д. Волобуева, а сейчас её сменил В. В. Ермаков. Большую помощь и поддержку оказывают депутаты В. М. Бабаскина, Л. В. Бочарова, Н. Н. Провоторова, И. В. Смараков, Р. М. Гонюкова, которые принимают активное участие в общественной жизни села.

С каждым годом Осколково выглядит краше и моложе. Преображаются дома и усадьбы сельчан, общественные здания. Недавно в рамках губернаторской программы открылись детский сад на 30 мест, Дом культуры и библиотека. Осколковцы полны желания и сил развиваться в будущем. Старейшему селу  района – быть!
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