ОТЧЕТ

О реализации комплексной программы в 2008-2012 году
Комплексная программа, утвержденная Собранием  депутатов Боровского сельсовета 14.09.2007 и рассчитана на реализацию с 2008 по 2012 годы.

В состав муниципального образования Боровской сельсовет входят два населенных пункта с. Боровское и с. Серебренниково.

    За период 2008-2010 год  демографическое состояние снизилось, численность постоянного населения в 2010 году составила 1132 чел. По сравнению с 2009 годом уменьшилось на 9%, Прослеживается тенденция снижения численности людей трудоспособного возраста.

Естественный прирост населения по сравнению с 2008 годом уменьшился на 9,4% Смертность имеет преобладание над рождаемостью

Миграция по сравнению с 2008г.увеличилась на 17 человек. Только в 2010г. стало увеличиваться число новорожденных детей ,что значительно увеличит численность населения села.

    Рынок труда. За отчитываемый период увеличилась и численность занятых в экономике на 12,4% и составила 131 человек. За последний год сократилось число безработных в т. ч. зарегистрированных, и уровень безработицы в 2010 году составил 1,6%, возросла среднемесячная заработная плата  на 10 22,6жденных детей ,что значительно увеличит численность населения села.
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Открылся новый детский сад, благодаря которому создали дополнительные рабочие места.

    Промышленность на территории Боровского сельсовета не развита, хотя  наличие полезных ископаемых (глина, песок) на территории                          присутствуют. Это предопределяет возможность развития  производства строительных материалов для местных нужд населения.
    Сельское хозяйство. Сельскохозяйственным производством занимаются 20 КФХ и 497 ЛПХ населения ,специализирующихся   на производстве мяса и молока  . За отчитываемый период увеличилось  ЛПХ населения. Увеличились посевные площади под зерновые культуры, по сравнению с 2008г. увеличились посевные площади под подсолнечник на зерно на 22%.

    Животноводство. Животноводством на территории занимаются  КХ «Гензе»и ЛПХ населения. Планируют и другие КХ заниматься животноводством. 

С повышением посевных площадей, как зерновых так и кормовых, автоматически увеличивается поголовье КРС, а  также повышение поголовья скота сопровождается повышением уровня его производительности.

     За отчитываемый период увеличилось поголовье  КРС скота на 10,7 % по сравнению с 2008 годом и составляет 715 голов в т. ч.  поголовье коров увеличилось на 10,7% в основном у населения  которое занимается животноводством..

С 2008 по 2010 год увеличилось и производство продукции: скот и птица на убой в живом весе составило 188, что на 24,4% больше показателей 2008 года  надой молока  увеличился на 10,4% и составил 1500 т.

    Бюджет сельсовета является дефицитным. Несмотря на то,что  собственные доходы постоянно растут, их не хватает на покрытие всех необходимых расходов.

    В  бюджет сельсовета в 2010 году поступило всего доходов в сумме 4923,9 т. р., в т.ч. собственных – 2080,7 т. р. , доля которых в общих доходах сельсовета составила 42,25 %, и безвозмездные поступления 2843,2  т. руб. повышение удельного веса собственных доходов в доходах бюджета поселения произошли за счет увеличения НДФЛ  на 10% и увеличения отчислений земельного налога на 10,9%, а также увеличения арендной платы, которые повысились за счет увеличения кадастровой стоимости земель доходы на одного жителя составили 2550 р.это больше по сравнению с 2008г на 1,2%.

    Расходы.  Объем расходов бюджета сельсовета в 2010 г составил 2022 т.руб. Это больше на 10%  объема 2008 года, . 

За отчитываемый период произошло увеличение расходов на 1 жителя на 11.2% и составило 1592 рубля. На фоне увеличения общих расходов бюджета поселения в их структуре уменьшается доля расходов на функционирование органов управления за счет экономии средств.

Снизились  расходы на 9,7%., уменьшилась доля безвозмездных поступлений с 27 т. руб. до 2 т.руб.

За отчитываемый период произошло увеличение расходов на 1 жителя на 11,2% и составило 1592 рубля. 

    Муниципальное имущество и земли.  Площадь земельных участков находящихся в аренде составляет 2672 га. Всего заключено договоров аренды 5 в том, числе с юр. лицами 3, с физическими- 2. Муниципальное имущество Боровского сельсовета характеризуется наличием нежилых площадей, выраженных объектами ЖКХ социально – бытового назначения (водонапорные башни, канализационные сети, клуб и библиотека, а также административно-управленческими объектами( здание Администрации сельсовета).В 2010г.размер  арендной платы за земли сельхозназначения, поселков.земли не сельхозназначения уменьшился, составляет 115,5 т.руб., задолженности нет.

Всего земельных ресурсов на территории 2672 га  свободных участков и в ведении МО не имеется.

    Самую большую долю в доходах бюджета  составляет 855,9 т.руб.–земельный налог . 115,5 т.руб. - арендная плата и 880,5 т.руб. – налог на имущество. 

    Здравоохранение. На территории числится одно лечебное учреждение-это Боровская участковая больница, которая является первым этапом оказания медицинской помощи сельскому населению. Именно на этом этапе обеспечивается своевременное выявление заболеваний и реализация доступности врачебной помощи. На территории работает врач – терапевт, в результате чего организована эффективная система медицинского обслуживания населения, предоставляющая возможность получить квалифицированную медицинскую помощь. Наблюдается контроль наличия в аптеке жизненно-необходимых лекарственных препаратов. Но все это  дает  хорошие результатов работы. Наблюдается тенденция ухудшения здоровья населения:  за последние два года  первичная заболеваемость населения увеличилась на 10,1%  (1486-1507), а общая заболеваемость населения увеличилась на 12,9%( 3104-4011). В Боровской больнице периодически появляется новое оборудование, сделан капитальный, современный ремонт здания и его внутренняя отделка. К Боровской больнице присоединены  четыре ФАПА.   

    Образование. На территории имеется одна общеобразовательная школа, в ней заняты 21 педагог. Молодых специалистов 14%т, а число учителей- пенсионеров  составляет 86 % от общей численности учителей. Школа обеспечена наглядными пособиями, компьютерами, в 2010 г-11 шт. Число учащихся постепенно повышается, за отчетный период увеличение произошло на 10,3% и составило  (112-116), уровень компьютеризации вырос на 20%. Организовано горячее питание, в летний период работает детский пришкольный лагерь.

    В школе ведется специальная проф. подготовка с выдачей документов о присвоении квалификации. В 2010 году  за счет средств школы и родителей сделан ремонт школы. С детьми работают педагоги организаторы, которые ведут кружки  культурно- массовых мероприятий и другие. Школа на протяжении отчетного периода занимает призовые места на олимпиадах как районного, так и краевого значения. Неоднократно занимала первое место за лучший пришкольный участок.

    Культура.  На территории сельсовета имеются Дом культуры,  и библиотека  с фондом 17,5 тыс. экземпляров книг, требующие ремонт здания в целом. В работе по совершенствованию культурной сферы, следует отметить, что формируется  новый менталитет жителей, в основе которого лежит стремление улучшить собственную  жизнь, развитие потребностей в культурном проведении досуга. За отчитываемый период увеличилось проведение культурных мероприятий, бесед, обзоров, выставок. Число занимающихся физической культурой и спортом возросло  на 11,4%, увеличилось и проведение спортивных мероприятий. 

    В связи с отсутствием достаточного финансирования не обновляется материально-техническая база новым оборудованием, более 20 лет отсутствует укомплектование книжного фонда библиотеки, кроме периодических изданий.

    Соцзащита.  Число нуждающихся в социальной помощи составило  122 человека. Основной категорией малоимущего населения, нуждающегося в социальной помощи и поддержке, являются пенсионеры 387 человек, в т. ч. инвалиды  члены многодетных и неполных  семей , а также члены семей работников с низким уровнем з/платы. Безработные граждане также обращаются за социальной помощью. 

    За отчитываемый период увеличился общий размер затрат на все виды адресной помощи с 45,8 т.руб. до 223,5 т. рублей, а также количество получателей мер социальной поддержки с 126-129 Общая сума субсидий населению на оплату жилья и коммунальных услуг растет(285-374).

    При  этом объем материальной помощи не является достаточным для решения всех острых проблем. Но увеличение объема субсидий населению позволяет лишь частично выровнять несоответствие реальных доходов  части населения прожиточному минимуму. 

    ЖКХ включает в себя необходимые и жизненно важные виды услуг, это обеспечение населения водой и услуги канализирования. Отрасль  является энергоемкой и высоко затратной с большой степенью износа основных фондов, и как следствие не эффективной. Износ коммунальной инфраструктуры составляет более 70%, более 40% основных фондов полностью отслужили свой срок.

    Существующая система формирования тарифов не позволяет обеспечивать полное возмещение затрат. Порядок рассмотрения и утверждения тарифов является громоздким, что не позволяет оперативно вносить корректировку при изменениях стоимости энергоресурсов, материалов, оборудования. 

    Субсидии. Жителям на территории Боровского сельсовета предоставляются субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. За период 2008-2010годы среднемесячный размер субсидии на 1 семью на 18,3%; ( 253 – 464)

     Потребительский рынок.  На протяжении рассматриваемого периода на территории сельсовета сохраняются довольно высокие темпы роста розничной торговли.     Платные услуги населения составили 20 тыс. руб., что превышает уровень 2008 года  в 1,4 раза.

На территории Боровского сельсовета работает парикмахерская И.П.Гришунина Е.В. и проводятся платные дискотеки для молодежи.

    В 2009 году на благоустройство территории было потрачено 110 тыс. рублей.  

   Но все проведенные мероприятия  проблем  возникающих с ремонтом  дорог , тротуаров, проблем с благоустройством, озеленением территории не решают, из за не  достаточного объема финансирования, все проблемы приходится отодвигать на задний план. Был отремонтирован многоквартирный дом по федеральной программе за счет средств из краевого и районного бюджетов. В 2010 году введено  в строй 67,5 кв.м.  жилья .в т.ч. индивидуальных жилых домов 67,5 кв.м. площадь зеленых насаждений на территории за отчетный период составила 15 га. Увеличиваются  площади газонов и цветников. Степень озеленения на 1 жителя составила с 2008г по 2010г -281м2-330м2.

